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CADERNO
DE PROVAS

Cargo: PEDREIRO

INSTRUÇÕES

1.Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.Escreva, abaixo, seu número de inscrição.

3.A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas
cada uma, das quais somente uma é a correta.

5.Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o abaixo.

6.Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada
questão, preenchendo  completamente o  espaço  correspondente. A
marcação da resposta deve ser feita com caneta esferográfica azul ou preta.

7.No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma
questão, rasuras e preenchimento além dos limites do espaço destinado para
cada marcação, anularão a questão.

8.Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.

9.Não  serão  permitidas  consultas,  empréstimos  e  comunicação  entre
candidatos,  bem  como  o  uso  de  livros,  apontamentos  e  equipamentos
eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do
candidato.

10.Ao  concluir  a  prova,  permaneça  em seu  lugar  e  comunique  ao  fiscal.
Aguarde autorização para devolver o cartão-resposta.

11.O  tempo  para  o  preenchimento  do  cartão-resposta  está  contido  na
duração desta prova.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS
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Língua Portuguesa

Leia o poema a seguir para responder as questões 01 e 02

Do amoroso esquecimento (Mario Quintana)

Eu, agora, – que desfecho!
Já nem penso mais em ti...
Mas será que nunca deixo
De lembrar que te esqueci?

Questão 01
O poema traz a expressão de um sentimento:
a) De um amor que ele viveu, mas que esqueceu ou lembra raramente.
b) Tristeza por nunca mais ter lembrado da pessoa amada.
c) Amor que está sempre com ele, mesmo que ele afirme que não pensa mais na pessoa amada.
d) Raiva por não conseguir esquecer a pessoa amada.

Questão 02
A palavra “desfecho”, destacada no poema, tem como sinônimo:
a) início
b) problema
c) amor
d) final

Questão 03
Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas corretamente:
a) concerteza – imposto - identificação
b) malvada – ecessão - garoupa 
c) nescessidade  - simplicidade - agouro
d) espetáculo – incomodar - útil

Questão 04
Leia a receita:

Brigadeiro de Café 
Misture uma lata de leite condensado com duas colheres (sopa) de chocolate em pó, uma
colher (sopa) de manteiga e uma colher (sopa) de café solúvel.
Leve ao fogo brando mexendo sempre até dar ponto.

a) A receita é um texto instrucional.
b) Esse tipo de texto é narrativo.
b) O texto é do gênero bilhete.
d) Trata-se de um cardápio.

Questão 05
Os verbos “misture” e “leve”, da receita, estão no modo:
a) indicativo
b) imperativo
c) subjuntivo 
d) diretivo 

Questão 06
A alternativa que apresenta todas as palavras com “dígrafo” é:
a) amoroso – praia – padaria 
b) saúde – família – casarão 
c) pássaro – ilha – dinheiro 
d) beiju – coração – desejo 



Questão 07
Escolha a frase em que todas as palavras destacadas são adjetivos:
a) As belas praias da cidade estão limpas e a vegetação preservada.
b)  Os  oceanos estão  poluídos,  porém  boas pessoas  estão  interessadas  em  melhorar essa
situação.
c) A paisagem exuberante vista de cima do Morro do Macaco é muito desejada por todos.
d) Nossa  cidade também tem pontos  turísticos que podem nos levar ao  passado,  como os
Engenhos.

Questão 08
Estão escritas corretamente, conforme as regras de acentuação, as palavras da alternativa:
a) sábio – baú – ideia – grátis 
b) viuva – sabado – precipício – sério 
c) especie – gráve – tabela – musica 
d) bicicléta – transito – carrossel – dúvida 

Questão 09
Leia:
“Tivemos um inverno chuvoso. Teremos um verão bastante quente. Vamos precisar beber muita
água e nos alimentar de forma saudável.”

A redação que mantém o mesmo sentido, mesmo mudando a pontuação é:
a) Tivemos um inverno chuvoso e teremos um verão bastante quente, então vamos precisar beber
muita água e nos alimentar de forma saudável.
b) Tivemos um inverno chuvoso, embora teremos um verão bastante quente, mas vamos precisar
beber muita água, logo nos alimentar de forma saudável.
c) Tivemos um inverno chuvoso porque teremos um verão bastante quente e assim não vamos
precisar beber muita água para nos alimentar de forma saudável.
d) Tivemos um inverno chuvoso, mas teremos um verão bastante quente quando vamos precisar
beber muita água desde nos alimentar de forma saudável.

Questão 10
A palavra “turístico”:
a) é um substantivo; paroxítona; trissílabo.
b) é um advérbio; proparoxítona; polissílabo.
c) é um adjetivo; proparoxítona; polissílabo.
d) é um pronome; oxítona; trissílabo.

Matemática

Questão 11
Sophia tinha 56kg de pinhão, deu 9kg para sua irmã Carla. O primo de Sophia, deu-lhe mais 17kg
de pinhão. Então, Sophia repartiu, em partes iguais, o que sobrou dos quilos de pinhão que tinha,
mais o que seu primo lhe deu. Considerando que, Sophia, ficou com uma parte, e entregou as
demais para sua mãe, sua filha e seu tio, quantos quilos de pinhão cada um ficou?

A) 15kg cada
B) 16,5kg cada
C) 16kg cada
D) 15,5kg cada

Questão 12
São exemplos de números naturais:
A) (22; 64; 3,14; ½)
B) (1; 2; 3; 3,14; 5)
C) (22; 64; ½; 3,14)
D) (22; 64; 72; 99)



Questão 13
Para encher um carrinho de mão com cimento, é necessário meio saco de 50kg do produto. Para
completar 12 carrinhos, quantos sacos de cimento serão utilizados?

A) 6 sacos
B) 6,5 sacos
C) 6,25 sacos
D) 7 sacos

Questão 14
Sabe-se que Pedro tem dois filhos (Ricardo e Enzo), Pedro tem 6 netos, sendo, 4 netos do seu
filho Enzo e 2 netos do seu filho Ricardo. Podemos dizer, então, que:

A) Enzo tem mais filhos do que Ricardo
B) Enzo tem menos filhos do que Ricardo
C) Ricardo tem mais filhos do que Enzo
D) Enzo e Ricardo tiveram o mesmo número de filhos

Questão 15
Duas Seleções chagaram às finais da Copa do Mundo de 2022, qual a probabilidade de uma
destas Seleções ser Campeã?

A) 75,5%
B) 50%
C) 72,5%
D) 50,5%

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
Sobre o Censo demográfico. Qual o instituto responsável pela pesquisa?  Assinale a alternativa
correta.

A) Celesc
B) IBGE
C) IBGT
D) Casan

Questão 17
Quantos são os cargos para vereadores em Bombinhas? Assinale a alternativa CORRETA.

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9

Questão 18
Qual o período de cobrança da TPA – Taxa de Preservação Ambiental?  Assinale a alternativa
CORRETA.

A) 15 de Novembro à 15 de Abril
B) 01 de Novembro à 01 de Maio
C) 01 de Dezembro à 01 de Abril
D) 15 de outubro à 15 de Maio

Questão 19
Qual foi o primeiro Município do estado de Santa Catarina?
Assinale a alternativa CORRETA.



A) Blumenau
B) Lages
C) São Francisco do Sul
D) Florianópolis

Questão 20
Santa Catarina possui muitas festas tradicionais assinale a alternativa que contem uma dessas
festas. Assinale a alternativa CORRETA.

A) Festa da Uva
B) Oktoberfest 
C) Festa da Canoa
D) Fenapato

Conhecimentos Específicos

Questão 21
De acordo com a Lei Complementar 228/2015, são atribuições do pedreiro: 
a) Preparar massas e argamassa.
b) Assentar tijolos ou pedras, seguindo os desenhos e formas indicadas.
c) Primar pela qualidade dos serviços executados.
d) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

Questão 22
É de obrigação do pedreiro EXCETO: 

a) Verificar com o mestre de obras, características do trabalho a realizar, examinando a planta e
especificações.
b) Fazer por conta o que acha que é pertinente na obra.
c) Construir bases de concreto ou de outro material, baseando-se nas especificações.
d) Guardar sigilo das atividades inerentes as atribuições do cargo, levando ao conhecimento do
superior hierárquico.

Questão 23
Comportamento profissional é a soma de atributos pessoais e condutas adotadas pelo profissional
no ambiente de trabalho. É correto afirmar que:

a) A pontualidade nos compromissos não é um fator importante.
b) Não é necessário ser cordial. 
c) Exercer com zelo e dedicação as atribuições do cargo.
d) Cumprir as ordens superiores de vez em quando.

Questão 24
Colher de pedreiro é: 

a) Ferramenta para quebrar e assentar tijolos, aplicar a massa de cimento ou argamassa nas
paredes de alvenaria, bem como realizar qualquer outra mistura necessária na construção. 
b) Equipamento para medidas, podendo ter uma extensão de vários metros. 
c) Um grande aliado para o transporte de produtos e materiais.
d) Ferramenta utilizada para fazer cortes ou aberturas nas paredes e alvenarias, bem como retirar
peças cerâmicas de revestimento de algumas superfícies.

Questão 25
As unidades de medida são modelos estabelecidos para medir diferentes grandezas. O cálculo da
área é obtido pela: 

a) multiplicação de duas dimensões (comprimento x largura). 
b) multiplicação de três dimensões (comprimento x largura x altura). 



c) Divisão de duas dimensões (comprimento x largura). 
d) Divisão de três dimensões (comprimento x largura x altura). 

Questão 26
Toda obra ou reforma exige os seguintes conhecimentos:

a) Nivelamento, escalada, alinhamento e esquadro. 
b) Nivelamento, prumo, alinhamento e esquadro. 
c) Nivelamento, prumo, esquadro e temperatura.
d) Alinhamento, prumo, esquadro e temperatura.

Questão 27
Os tijolos são materiais componentes das alvenarias assentados com argamassas utilizados na
construção de paredes e da fundação. Dos tipos de tijolos  listados abaixo, qual é o utilizado nas
paredes divisórias sobre estrutura de concreto armado: 

a) Tijolo maciço.
b) Tijolo furado. 
c) Tijolo vazado. 
d) Tijolo de concreto. 

Questão 28
O que é Planta Baixa de um projeto? 

a) É um projeto que representado no papel,  indica apenas o que é necessário comprar para
construção da obra.
b) É a lista de afazeres das quais os pedreiros devem apenas olhar sem seguir orientações.
c) É o desenho de uma construção mas não se obtêm  as distâncias que serão marcadas no
gabarito.
d) É um projeto que representado no papel indica o que se vai construir numa obra, através dela
se obtêm as distâncias que serão marcadas no gabarito dos vãos dos cômodos. 

Questão 29
O concreto é formado através da mistura dos seguintes itens: 

a) Cimento, areia, brita e tijolo
b) Cimento, areia, brita e água. 
c) Cimento, argamassa, brita e água. 
d) Cimento, tijolo, argamassa e brita. 

Questão 30
Assinale a alternativa em que a ferramenta descrita não condiz com a sua função: 
a) Alicate: utilização para corte de amarração de fios e arames. 
b) Escala: utilizada para medições de distâncias com 1,00 ou 2,00 m.
c) Martelo: utilizado para golpear a talhadeira para corte de concreto ou argamassa endurecida,
ou corte de tijolos, blocos, pedras ou peças de cerâmica. 
d) Picareta: utilizado para acerto do terreno e abertura de valas. 


